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Recuerde ciertas nociones basicas:
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1. (a£b)? = a® + 2ab + b?

2. (a£0b)® = a4 3a% + 3ab® £ b°

3. (a £ b)* = a* + 4a®b + 6a%V* + 4ab® + b*

4. (a £b)° = a® £ 5a'b + 10a’b* £ 10a%b* + Sab* £ °
5. (a+0b)(a—0b)=a*>—1?

6. (a+d)(a*>Fab+V*)=a*+D*

7. (a+b+c)? =a®>+b*+ * + 2ab + abc + 2ac

8 (Vo =y (Va* + yzy + J/y’) =2 —y

1 1., k=1 k=2 1 k=3 2 k=1 k 3

9. (aj‘n —ym)(x n 4+ n ym +ax n ym + .- -_|_y m ) =In —Yym
Realice la operaciones indicadas y simplifique

1. 4—2(8—11)+6 1

2. 3[2 — 4(7 — 12)] 1

3. —d[5(—3 + 12— 4) +2(13 - 7)]

9 3
13. 2(6 -2
1 3( 2)

4'2 13
1
14. 0,25<§ + —)
5. 5[—1(7T+ 12 —16) + 4] + 2 9 2
1 4
6. (=9 —7)(—23—4) 5. (~+3)(1-=
4 )
7. (=7—2)[6+ (4+6)] 1 1\/1 1
6. (=== )(z+=
o (373)(73)
8. 2[—2+2(—5+ 3)]
2_3
10 15
1
11 18 12
10. — + = .
0175 §7 %
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52.
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95.

(3z + 5y)(3x — )
Bz —4)(z + 1)

(20 — 3)?

3z — 9)(2z + 1)
(42 —11)(3z — 7)
(3t —t+1)?

(2t + 3)°

x2—4
Tz —2

22 —2—6
r—3
t?2 — 4t — 21
t+3
2x — 22
3 — 222+
12 4 2
x2+2x5+x+2

(3x — %)(Qx + %)

2z +y — 2)?

(42 — 7)(z — 6)
(8m + 3)?

(V8 +5)(v/8 —5)

(V13 +V10)(V13 — V10)

(V5 - V2
a® +10a + 16
a+8
24x — &
913 — 322
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22+ 6x+8 10 7 2

el N 60. + =+
50 22+ 92 + 14 2+5 x x+5
57 8x2 — T7x + 45
z—9 Tx 8 14
61. + -
- 3 N 5 r+1 -1 a*-1
Sy -3y+2 21
x 4 2 Y
. — 62. -
% x2—16 22+br+4 6y —2 9y?—1
Evaltie cada expresion
1. —32 N* /5\7? 24. v/24v/54
12. (=) (2
2 2 )
_3)2 4\ ?
2 (=3) 13. V16 25. (5)
0
3. (53) 14. V16 26. (—32)3
1 3
2
45 <g) 15. {/1/16 e
5 107 16. V64
104 28. 10247%1
6 3 17. /=64 o7 23
32 29. <— §)
4-3 18. /=32
7. ——
2-8 95\ ~3/2
19. ¢/ 2 50. (2
‘ 32 27 64
9
) 20. { g_i 31. V32 + V18
-
0. (_)
4
21. V-3 32. \/%—F\/@
C
10. (= , ,
3 22. VTV28 33. V96 + V/3
1. (3 o9 23 Va8
“\32) 16 /3 34. V48 — /3

Use una calculadora para encontrar una aproximacion decimal.



Wilson Herrera 5

1 (V11 +2)* 4. (V3+1)
2. VA2 - Y1,9 5 Y/T1r2+5+2n
3. (4,97)71/2 6. /(672 —2)m

En cada problema exprese el conjunto soluciéon de la desigualdad dada en notacion

de intervalos y bosqueje su grafica.

l.x—-7<2x -5 13. <0
r—3
2.3t —5<4x—6 14 393—220
r—1
—2< 2
3. T —2<9x+3 15 % <5
T
4. bx —3 > 6x —4 16.l§7
4x
5, —4 < 3 2
rT+2<95 17 1 <4
3r —2
6. 3<4r—9<11 3
18. > 2
z+5

7. =3<1—6x<4
= 19. (z+2)(x — 1)(z —3) >0

8 d<o-3w<T 20. (22 +3)(3x — 1)(x —2) < 0

9. 2% +2r —12<0 21. (22 —3)(x —1)2(z —3) >0
10. 2? = 52— 6> 0 22. (2 —3)(z —1)*(x —3) >0
11. 222 +52 -3 >0 23. a3 — 522 —6x <0
12. 422 — 52 — 6 < 0 2. 2 — 22—z 4+1>0

Indique si cada una de las siguientes proposiciones es verdadera o falsa.

1 —3< -7 2. —1> 17 5 _3._22
7

Indique si cada una de las siguientes proposiciones es verdadera o falsa.
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L 55y , 63 5w
7539 3 =7 <759

Encuentre todos los valores de = que satisfagan, de manera simultanea, ambas

desigualdades.
1.3x+7>1y2x+1<3
2.3x+7T>1y2x+1>—4
3.3x+T7T>1y2r+1<—4

Encuentre todos los valores de x que satisfacen al menos una de las dos desigual-

dades.
1.2z —7>1obien2x+1<3
2. 3r+7<1lobien2z+1<3
3.3r+7<1lobien2z+1>3
Resuelva para x, exprese su respuesta en notacion de intervalos.
L (z4+1)(a?+22—-7) > 2 -1
2.zt —2:2>8
3. (22 +1)2=7(*+1)+10<0
Resuelva cada desigualdad. Exprese su soluciéon en notaciéon de intervalos.

1
1. 1,99 < = < 2,01
xXr

1
2. 2,99 < 2<3,01

X+

En los siguientes problemas determine los conjuntos solucion de las desigualdades

dadas.
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1. |t —2|>5 6. E+1‘<1

2. [x+2|<1 7. |5z —6] > 1

3. [4z + 5 < 10 8. 20— 7| > 3

1

4. 22— 1] > 2 9. ‘5—3‘>6
2

5. |2 -5 > 7 10, ‘2+§‘>1
7 x

En los siguientes problemas muestre que la implicacion indicada es verdadera.
1. |z —3]<0,5= |5z — 15| < 2,5
2. [x+2/<0,3=[4x+8| < 1,2
€
3. |z —2| < 6:>\6x—12\ <e
4. |z +4| < % =2z +8|<e¢

En los siguientes problemas determine ¢ (dependiente de €) de modo que la im-

plicacion dada sea verdadera.

L. lt—=5]<d=1|3z—15| <«
2. |z —2|<d= |4z —8|<¢
3. | +6]<0=|6x+36]<e
4. lx+5|<d=|br+25|<e

En los siguientes problemas resuelva las desigualdades.
L |z —1] < 2|z — 3] 3. 2|2z — 3| < |z + 10|
2. 22 —1| > |z + 1] 4. |3z — 1| < 2|z + 6]

Escriba en notacién cientifica la cantidad indicada en cada ejercicio.
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1. a) Un ano luz, la distancia que la luz recorre en un ano, es de casi

9460800000000 km.
b) El diametro de un electron es de casi 0,0000000000004 cm.

¢) Una gota de agua contiene mas de 33 trillones de moléculas.

2. a) La distancia de la tierra al Sol es de casi 150 millones de kilémetros.

b) La masa de una molécula de oxigeno es de casi 0,000000000000000000000053
g.

c) La masa de la tierra es de casi 5970000000000000000000000 kg.
Aplicaciones

1. Distancia a la estrella mas cercana. Alfa Centauro, la estrella mas
cercana al Sistema Solar, estd a 4,3 anos luz. Exprese esta distancia en

kilometros.

2. Velocidad de la luz. La velocidad de la luz en el vacio es de casi 300000

km /s ;Cuanto tarda un rayo de luz en llegar a la tierra desde el Sol?

3. Volumen del mar. El promedio de la profundidad del mar es de 3,7 x 10°
m vy la superficie del mar es de 3,6 x10'* m?. ;Cual es el volumen total del

mar en litros? (Un metro cubico contiene 1000 litros.)

4. Ntumero de moléculas. Un cuarto aislado de hospital mide 5 m de ancho,
10 m de largo y 3 m de alto; se llena de oxigeno puro. Un metro ctibico con-
tiene 1000 litros y 22,4 litros de cualquier gas contiene 6,02 x 10%* moléculas

(namero de Avogadro). ;Cuantas moléculas de oxigeno hay en cuarto?

5. ;Qué tan lejos puede ver? Debido a la curvatura de la Tierra, la distancia
maxima D que usted puede ver desde el ultimo piso de un edificio cuya
altura es h se estima mediante la formula D = +/2rh + h2, donde r =3960

millas es el radio de la Tierra y D y h también se miden en millas. ;Qué
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tan lejos puede ver desde el mirador de la Torre CN de Toronto, 1135 pies

por encima del suelo?

. Velocidad de un automoévil que frena. La policia aplica la formula
s = /30fd para estimar la velocidad s (en millas por hora) a la cual un
vehiculo se desplaza si recorre d pies después de que aplica los frenos en
forma repentina. El ntimero f es el coeficiente de friccion de la carretera,
el cual es una medida de la "deslizabilidad"de la carretera. La tabla da

algunas estimaciones representativas de f.

Alquitran | Concreto | Grava
Seco 1,0 0,8 0,2
Humedo 0,5 0,4 0,1

a) Siun automovil se desliza 65 pies en concreto humedo, §qué tan rapido

iba cuando se aplicaron los frenos?

b) Si el vehiculo se desplaza a 50 millas por hora, ;qué tanto se desliza

en alquitran humedo?

. Distancia de la Tierra al Sol. Se infiere de la Tercera Ley de Kepler del

movimientos de los planetas que la distancia promedio de un planeta al Sol,

1/3
4 (GM /T2/3
— \ 4n?

donde M=1,99x10% kg, G=6,67x10""Nm? /kg? es la constante de grav-

en metros, es

itacion y T es el periodo de la 6rbita del planeta, en segundos. Aplique el
hecho de el periodo de la orbita de la Tierra es de casi 365,25 dias para

encontrar la distancia de la Tierra al Sol.

. Velocidad de flujo de un canal. La velocidad de agua que fluye por un

canal o por el lecho de un rio se rige por la ecuacion de Manning

A2/351/2

V= 14865

donde V es la velocidad del flujo en pies/s; A es area de la secciéon tranversal

del canal, en pies cuadrados; S es la pendiente descendente del canal; p es el
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perimetro mojado en pies (la distancia desde la parte superior de una orilla,
bajando por lado del canal, atravesando el fondo y subiendo hasta la parte
superior de la otra orilla), y n es el coeficiente de rugosidad (una medida
de la rugosidad del fondo del canal). Esta ecuacion se usa para predecir
la capacidad de los canales de inundacién para regular el escurrimiendo de
las fuertes deprecipitaciones pluviales. En el caso del canal mostrado en la

figura, A=75 pies cuadrados, S= 0,050, p=24,1 pies y n=0,040.

a) Determinar la velocidad que lleva el agua por este canal.

b) ;Cuantos pies cubicos de agua puede descargar el canal por cada se-

gundo?

c) El faro de la colina de Gibb, Southampton, Bermudas, en op-
eracion desde 1946, se levanta 117 pies sobre una colina que mide 245
pies de altura, de modo el rayo de luz esta a 362 pies sobre el nivel
del mar. En un folleto se afirma que la luz puede verse en el horizonte
a cerca de 26 millas de distancia. Verifique la veracidad de esta afir-
macion. En el folleto se afirma también que barcos a una distancia de
40 millas de la costa pueden ver la luz y aviones volando a 10000 pies
pueden verlo a 120 millas de distancia. Verifique la veracidad de estos
enunciados. ;Cual es la suposiciéon que se hace en el folleto acerca de

la altura del barco?

d) Usted tiene 1000 pies de borde flexible para piscina y desea con-
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struir una. Experimente con proyectos de piscinas rectangulares cuyo
perimetro sea de 1000 pies. ;Cémo varian sus areas? ;Cual es la forma
rectangular con mayor area? Luego calcule el area encerrada por una
piscina circular conperimetro (circunferencia) de 1000 pies. ; Cudl seria
su eleccion acerca de la forma de la piscina? Si es rectangular, ;jcuél
es su preferencia acerca de sus dimensiones? Justifique su seleccion. Si
su Unica consideracién es tener una piscina que encierre la mayor area,

.qué forma debe usar?

De cada esquina de una hoja metélica cuadrada se corta un cuadrado
de 9 cm por lado. Se doblan los lados para construir una caja sin tapa.
Si la caja debe contener 144 centimetros ctuibicos, ;jcuéles deben las

dimensiones de la hoja metéalica?

Una pieza de alambre de 8 pies de longitudsera cortad en dos partes
y cada parte se doblara para formar un cuadrado. ;En dénde debe
cortarse el alambre si la suma de las areas de los cuadrados debe ser

de 2 pies cuadrados?



